Ten Katestraat 53, 55 en 57

Geschiedenis van de panden en diens eigenaar

Op zondag 9 januari zijn Ten Katenstraat 53, 55 en 57 toegevoegd aan het woonbestand nadat duidelijk werd dat de eigenaar, woningbouwvereniging Rochdale, deze niet van plan was in gebruik te nemen. Deze panden stonden al ruim 4 jaar leeg, onderbroken door periodes van bewoning door  zowel anti-kraak als kraak. In deze 4 jaar is er niets constructiefs door eigenaar Rochdale ondernomen om de kwaliteit van de panden te verbeteren, met als gevolg: verkrotting van de panden en verpaupering van de straat. “Aan een zolderetage die drie jaar geleden afbrandde, is sindsdien niets gebeurd. De verkoolde balken slaan groen uit van de schimmel. Veel bewoners zijn de treurige staat van hun buurt zat. 'Het is een soort gettostraat in het hart van Oud-West'” , uit het Parool van 15 oktober 2009. 

In juli 2010 zou eigenaar Rochdale eindelijk gaan beginnen met het renoveren van de panden: de antikraak moest weg en de krakers zijn in goede vrede vertrokken om plaats te maken voor.....leegstand, zo blijkt. Sinds die tijd hebben de panden nog geen bouwvakker gezien. Hoewel, afgezien van die ene, om affiches aan de ramen te plakken 'dat er wellicht ooit gerenoveerd gaat worden' en om de werkende toiletten, douches en keukens aan gort te slaan en de riolering door te zagen. 

De nieuwe bewoners van de panden in de ten Katestraat deden wel hun best om het buurtbeeld te verbeteren, ondanks het feit dat zei geen subsidie van de overheid ontvangen. Waar Rochdale de woningen van binnen heeft gesloopt en onbewoonbaar heeft gemaakt, hebben wij de waterlekkage die daardoor is ontstaan (en schade heeft opgeleverd bij de buren) fatsoenlijk gerepareerd. Waar Rochdale de afgebrande voorgevel van no. 55 jarenlang niet gerepareerd heeft en de deuren en ramen met citex afschermden, hebben wij gordijnen opgehangen en bloemetjes in de vensterbank gezet. In de bijgaande foto's kunt u zien in welke staat de panden waren toen wij erin trokken en hoe het er nu, na bijna een maand tijd, uitziet.

De buurtbewoners en marktverkopers zijn blij met onze komst en steunen ons in de poging die wij ondernemen om de wijk prettiger te maken, door hier te wonen en de huizen op te knappen. In een ochtend hebben we al 90 handtekeningen in de buurt verzameld. We hebben ook positieve reacties ontvangen over ons initiatief om een buurtcentrum op te richten, waar we van plan zijn etentjes en activiteiten te organiseren.

Op 2 februari ontvingen wij echter tot onze verbazing een brief van justitie met de mededeling dat de drie panden binnen 8 weken ontruimd zouden worden. Deze kwam nog geen maand nadat burgemeester Van der Laan bekend had gemaakt dat het ontruimen van kraakpanden een achterhoede strijd is, en dat leegstand het echte probleem is wat aandacht verdient. Dit laat zien wat de woorden van een politicus waard zijn.

Wij zijn verbaasd omdat wij niks hebben vernomen over plannen van de eigenaar om deze woningen in gebruik te nemen. Het blijkt bovendien dat Rochdale niet eens in staat is dit te doen. In januari 2011 verscheen in de week na de kraak een krantenartikel in het Parool ('Dure vergissing nekt Rochdale') waarin uitgebreid werd beschreven hoe de eigenaar ten gevolgen van jarenlang wanbeleid nu op de rand van faillissement staat. In andere artikelen werd meegedeeld dat Rochdales renovatieprojecten in Amsterdam worden uitgesteld vanwege geldgebrek en dat een flat in de Bijlmer zelfs voor het symbolische bedrag van een euro te koop was gezet.

Zelfs al zouden de renovaties hier plaatsvinden, is dat geen garantie dat de leegstand van deze woningen eindigt. Dit is te zien aan de gerenoveerde panden van Rochdale in dezelfde straat. Ook deze staan al ruime tijd leeg tegen schandalig hoge prijzen.  

We hopen dat we hier mogen blijven wonen tot de eigenaar de panden daadwerkelijk gaat renoveren. 

Geen ontruiming voor leegstand!

Ten Katestraat 53, 55 en 57

History of the buildings and their owner

On Sunday 9th of January, Ten Katestraat 53, 55 and 57 were inhabited after it became apparent that the owner, Rochdale, wasn't planning to take any action with them. These houses had been empty for over 4 years and throughout this period squatters as well as anti-squatters resided there. For this time the owner took no constructive action to improve the quality of these buildings, with pauperization of the houses and impoverishment of the neighbourhood as consequence. “Nothing has been done about the attic which burned down three years ago. The charred beams are green from fungus growth. A lot of neighbours have had enough of the sad state their neighbourhood is in. 'It is like a ghetto street in the heart of Old-West'”, from the Parool of October 15th 2009.

The summer of 2010 would finally mark the start of the renovations of the houses by the owner Rochdale: The anti-squatters had to leave and the squatters left in good will to make place for... vacancy, as is apparent. Since that time the buildings haven't seen a single construction worker. Well, apart from that one, who put up posters on the windows that 'maybe renovations will take place some day', and smashed the working toilets, showers and kitchens and cut through the sewage pipes.

The new inhabitants of the houses in the ten Katestraat did do their best to improve the neighbourhood image, despite the fact that they don't get subsidized by the government. Where Rochdale wrecked the interiors of the houses and made the uninhabitable, we decently fixed the water leakage caused by these destructions (which caused severe water damage in the neighbouring houses). Where Rochdale for years failed to repair the burned down façade of no. 55 and covored up the doors and windows with citex, we hung up curtains and put flowers in the windowsills. In the attached photos you can see the state the houses were in when we arrived and what it looks like now, almost one month later.

The neighbours and the salesmen of the ten Katemarket are happy with our arrival and support us in our attempt to improve the neighbourhood, by living here and cleaning up the houses. In one morning we already collected 90 signatures on the street. We also received positive reactions to our initiative for starting a social centre for the neighbourhood, where we plan to organise dinners and activities.

On the 2nd of January however, we received, to our surprise, a letter from the justice department with the notification that the three houses would be evicted within 8 weeks. It came no more than a month after mayor Van der Laan had announced that evictions of squatted houses were not addressing the real issue, and that empty houses should be the real problem on which to focus. This just goes to show what the words of a politician are worth.

We are surprised as we have learned nothing of plans of the owner to put the buildings into use. Moreover, it seems that Rochdale doesn't have the means to do so. One week after the houses were squatted a newspaper article appeared in Het Parool ('Expensive mistake ruins Rochdale') which extensively describes how the owner is on the edge of bankruptcy due to years of mismanagement. Other articles reported that Rochdale's renovation projects in Amsterdam are being postponed because of a shortage in funds, and even that a flat in the Bijlmer had been put up for sale for the symbolic value of one Euro.

Even if the renovations would take place, it would be no guarantee that the houses wouldn't remain vacant. This becomes apparent when looking at the other houses owned by Rochdale in the same street. These too have been empty for a long time due to ridiculously high prices.

We hope that we can live here until the owner will actually begin the renovation of the houses.

No eviction for vacancy!

marketpeople

